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Problema. Sa se arate ca orice multime de numere
intregi cu 2012 elemente contine o submultime cu propri-
etatea ca suma elementelor acestei submultimi este divizibila

cu 2012.
Manuela Prajea , Drobeta Turnu-Severin

Solutie Fie A = {ay, az, ...,a2012} C Z i numerele
intregi N1 = aq; N2 == CL1+CL2; coey N2012 == 0,1-|-CI,2—|-...-|-CL2021

i) Dacd unul dintre aceste numere e divizibil cu 2012
atunci problema e rezolvata.

Daca Ny i 2012 atunci {a1, as, ...,a;} e submultimea
cautata.
ii) Daca niciunul din numerele Ny, Nj, ... Nagio nu este

divizibil cu 2012, atunci resturile posibile la impartirea lor cu
2012 ar fi din multimea {1, 2, ..., 2011}. Cum sunt 2012
numere gi 2011 resturi posibile, conform principiului cutiei,
exista doua dintre ele care dau acelagi rest la impartirea cu
2012. Fie acestea N; si Nj, ¢ < j. Atunci N; — NN; : 2012 si
cum N;—N; = a;41+a;40+...+aj avem cd {a;11, @iy2, ..., 4}
va fi submultimea cautata.
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Problema. Se considera triunghiul isoscel ABC' avand

AB = AC si m(A) = 20°. Fie D € (AB) astfel ca AD =

BC, iar E astfel incit DE || BC' si m(@) = 50" . Aratati
ca triunghiul FAC este echilateral.

Manuela Prajea , Drobeta Turnu-Severin

Solutie

Fie S astfel incat AS = AC, m(SAC) = 60° si C €
Int(S/A\B, adicd ASAC este echilateral (1).

Atunci m(S/AT?) = m(A/B\C) = 80° si prin urmare
NSAD = AABC (LUL) . Cum si m(ﬁ) = 80° rezulta
SD || BC, dar DE || BC, prin urmare S, F si D sunt col-
iniare (2).

Triunghiul SAB are m(A) = 80° si SA = AB, adici
avem un triunghi isoscel, de unde rezulta m(@) = 500 =
m(D/B\S), dar m(D/B\E) = 50" ceea ce conduce la S, F si B
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coliniare (3).
Din (2) si (3) deducem ca E € SDNSB, adica £ =S
si tindnd cont de (1) ajungem la AFEAC echilateral.
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Problema. 3. Fie a, b, ¢ numere naturale, astfel incat
ab, bc, ca sa fie cuburi perfecte. Sa se arate ca si a, b, ¢ sunt
de asemenea cuburi perfecte.

Elena Maria Panaitopol, Bucuresti

Solutie Notam ab = 23, be = 3, ca = 2° (x,y,z € N)

Dupi inmultire obtinem a?b*c? = (2yz)3, care conduce la
abc = xyz\/ryz. Cum a, bsi c sunt naturale deducem ca xyz
este patrat perfect. Notim zyz = t? cu t numar natural si

BB ()’ A
vom avea abc = t3. Atuncia = — = — = (—) , b= (—)
bc y Y z

: t :
sic= —> , care sunt cuburi perfecte.
x

Ramaéane sa vedem daca sunt si numere naturale.

Cum abc se divide cu ab, inseamni ci 3 se divide cu z?,
agsadar t se divide cu z si prin urmare c este numar natural.

Analog si y, respectiv z il divid pe ¢, adica si a, respectiv
b sunt de asemenea numere naturale.
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Problema. Demonstrati ca, fiind dat un numar intreg
1

strict pozitiv n, numéarul — are o reprezentare finita in baza
n

de numeratie 60 daca si numai daci n = 2375, pentru niste
intregi ¢, 7,k > 0.

Solutie. Este acelasi principiu de demonstratie ca si
pentru baza 10, unde singurele fractii — care au o reprezentare

finitd sunt cele pentru care n = 2'5/, pentru niste intregi
1,7 > 0.
Una dintre implicatii este imediata. Fie m = max{i, j, k};
1 1 gm—igm-igm-k o
atunci _= 21’33'51{': T (considerdm gi n > 1).
Numirul N = 27713m=i5m=F are o reprezentare unici in baza
60, de forma N = a; - 60™ + ag - 60™ + - - - 4 a, - 60", unde
m>mqg>me>--->my > 080 < a; <60 pentru toti 1 <
t < /. Rezulta 1 = ap-60™ """ 4+ - - 4-a9-60"2""" +a-60™ 7,

n
ceea ce dorim.

Pe de alta parte, dacd existd un prim p # 2, 3,5 astfel ca

p | n, si dacd presupunem — = a; - 607" + a9 - 60772 4 - - 4
n

ap-607" unde 1 <mp < mg < --- < mysi0<a <60

pentru toti 1 <t < /¢, aducand la acelasi numitor obtinem un

numitor format numai din divizori primi ai lui 60, adica 2,3

si 5, la diverse puteri, contradictie.
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